

# 上半年人均买书至少4.6本 图书版权越来越受关注

## 事件概述

8月3日,《2021图书消费半年报告》发布,上半年消费者在线上电商平台人均买书4.6本,阅读人口增速是去年同期的4倍。具体来看,广东买书人数超江浙居全国第一,江苏领跑考试类图书消费,广东、浙江紧随其后,考试大省山东、河南分列第4、第5;在文艺类图书消费上,北京、浙江、四川、福建和江苏位列前5。从年龄统计来看,“00后”成为图书消费的潜力股。《报告》显示,近一年“正版”相关关键词被搜索超过1.3亿次。相较于“低价诱惑”而言,越来越多的消费者更关注图书版权。

(来源:中青网)

## 网友评论

@香蘭雅時:经济发展水平决定教育水平,图书销售量。

@-Bianca呀:买了可不一定看,哈哈!

@实在争气机:我那几本书也算是为广东加了一把劲。

@林曦\_Kiki:买教材和名著比较多。

@訪古客:每一年都觉得书比上一年贵。

@是了解秋刀鱼滋味的小猫咪噢:啊,这其中没

有我,我看的都是电子书……

@勤奋de班长:我想说的是,看电子书与看纸质书区别真的挺大的,看电子书总是安静不下来,看一会就想看别的影视或者短视频,很浮躁的感觉!看书就真的不一样了,泡一杯茶,安安静静看书,真的就是一种享受。

@\_wong:喜欢纸质书的油墨味。



## 小编说两句

曾经有人甚至觉得,纸质书终有一天会被电子书所取代。然而一次次的统计数据都表现出,互联网和信息技术再发达,人们非但没有抛弃纸质书籍,甚至对图书的品质要求在逐步提高,图书的版权、印刷、装帧……都成为了挑选的因素。读书被款待,知识被尊重。精神文化产品的高质量体现为关注人的价值、呵护人的尊严、对美的表现和理解等,高品质文化阅读是趋势。



## 罚一次管三个月? 涉事交警停职调查

### 事件概述

8月2日,山西晋中,山西介休交警大队一名辅警向司机“承诺罚一次两月没罚款”的视频引发关注。据报道,视频拍摄于7月23日晚间。视频中的交警自爆赶“任务”,称保证罚一次两个月没有罚款,这是完成个任务。对此介休市交警大队发布通报,对涉事中队开展专项整顿,对涉事民警予以停职接受调查处理。目前,相关情况正在核实调查中。

(来源:澎湃新闻)

## 网友评论

@乔木DC:老问题了。

@笑就大声的笑:那就按规矩来,见一次罚一次好了。

@目标90有腹肌:一面是货车超重司空见惯,一面是违章罚款罚不过来……

@-高文HuaH-:应该关注这个司机有没有违规行为,有的话罚款是必须的。只要罚款在合法范围内,被突袭检查到的违规司机也没办法抵赖。交一次罚款管三个月,那是否意味司机三月内可以随意违规?罚一管三月,可能会让一些司机在高速上放松警惕不遵守交通规则,造成更大的事故。

@生而有命在天:不管交警怎么说,既然罚款那肯定是司机违章,没违章他怎么罚你的款?

@噼里啪啦Peng-:没有解决任何问题,事以后还是这样做,只不过没人敢说了……

@车马炮仗:该民警所说“任务”更应被调查和公告。这个调查,应该是由监察部门开展而不能自查。如果“任务”属实,该民警只是执行而已,并无过错。

## 小编说两句

“罚一次管三个月”,这是“罚款月票”吗?这样的事情被曝光,涉事民警停职调查恐怕远不该是句点,还应该等一个官方的后续通报和处理。相信很多人对“罚款任务”不陌生,这其实也是交通执法不规范的老问题,这执法简直太随意了。除了调查处理不规范执法的基层执法人员,更要深挖“罚款任务(罚款指标)”的根子。规范执法,任重道远。



## 侮辱刘翔、调侃董存瑞? “考研名师”刘晓艳被封号

### 事件概述

近日,一段“考研名师”刘晓艳在课堂上公然侮辱奥运冠军刘翔的视频引发网络关注。她在课堂中揶揄调侃刘翔北京奥运会和伦敦奥运会上伤退的事情,末了还补了句:“我很看不起这种人。”被众多网友愤怒批评后,8月2日晚,刘晓艳在微信发文,向刘翔道歉。但网友们并不买账,质疑其道歉诚意,还有人曝出刘晓艳曾在课堂上公然诋毁英烈董存瑞,侮辱河南人……3日下午,刘晓艳工作室表示,网传视频经过恶意剪辑,绝无诋毁先烈之意。记者查询发现,刘晓艳的微博账号现已无法查看。

(来源:观察者网)

## 网友评论

@我也来说一句:劣迹斑斑!

@寒山夜猫:上课录视频找不到别的例子?非要讲这个?无论他的意图是什么,传播这个恶毒的段子本身就是错。

@水之音:看过她的视频,觉得她有时候讲话太过放纵了。

@期待六月的旭光:为了赚钱而已。

@郑昀:别自个儿给自个儿降级为地域黑啊,这明明是涉嫌违反了《中华人民共和国英雄烈士保护法》啊。

@Temprano:一些培训机构老师的水平真的良莠不齐,讲课就讲课,别把无知当风格!

@Sun皮匠:老师还是好好讲自己的课吧。

@ambition:自己不正,何以为师?

@薛猫:三观有问题,不要当老师,容易教坏学生嘛。

@素猫:永久下课吧。烦了。

@Sor:网络空间谨言慎行。

## 小编说两句

这个“考研名师”刘晓艳,不是一名英语辅导老师吗?怎么在课堂上不好好上课,胡说八道这些东西?或许有人说,这些只是些段子而已,不必上网上线。但是,为人师表课堂上的一言一行都影响着听课的学生。这所谓的段子,无形中传播了错误的价值观念。此次事件也警醒相关部门,应当加强网课产品的审核管理,做好网课质量的“把关人”。



## 赴郑州抗灾后返粤 男子被骂带回病毒

### 事件概述

从电视上看到郑州洪水灾情后,7月25日,在广州从事汽修工作的叶师傅和同事驾车前往郑州,成为志愿者。他称,5天里,他们免费维修了约四百辆被水泡坏的车辆,随后返回广州。返程途中,河南郑州、湖南长沙等地均通报出现新冠病例,部分地区升级为中高风险。叶师傅在抵达广州后被医护人员接到酒店隔离。这一幕被围观的群众拍下,谩骂声随之而来。有人通过车身上的号码联系到叶师傅,质问他“为什么去郑州还要回来”,“把病毒带回花都”。8月3日,叶师傅在接受采访时表示,目前他自费在酒店进行隔离,虽然有人谩骂,但也有人打来电话表示关心,“希望大家多给我一点鼓励,而不是谩骂和攻击”。

(来源:澎湃新闻)

## 网友评论

@知了知了:为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪。

@蒹葭:请问那些谩骂的人,叶师傅在帮助别人时,你在做什么?不要让志愿者伤心。

@Wyxihwy:人类的参差。

@璐璐璐璐哇哇:叶师傅做善事,又自行隔离,应该得到的是称赞。

@马小云:不能让好心人心寒!

@Macchiato焦糖:骂人的,但愿以后你们永远不会遇到需要别人帮助的时候!

@normal:可不可以追究侮辱人员的法律责任,警方介入。影响社会风气,网络不是法外之地。

@八哥:不要让志愿者流血流汗又流泪!希望有关部门能够减免费用或者免费隔离这些志愿者。理解万岁!

## 小编说两句

水灾之后紧接着疫情,这是叶先生热情地做援郑志愿者时无法预估到的。且不说如今只是参与隔离,即便是感染上了病毒,都不该被舆论污名化,成为他人攻击的对象。任何一名公民,只要做到主动报备行程、积极配合隔离、检测等疫情防控工作,便已充分履行了自己的防疫义务。大灾面前,拷问人性。献出爱心的人应该得到的是我们的尊重,请不要伤了善良人的心!